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A májusi testületi ülésen tárgyalták a képviselők azt a beszámolót, ami 
a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok ellátásáról, valamint a csa-
ládok átmeneti otthoni ellátásáról szóló szerződés módosításáról szólt. 

Előzmény: 1. A településünk demográfi ai mutatói különös tekintettel a 
0-18 éves korosztály adataira 2. A gyermekvédelmi törvényben szabályo-
zott pénzbeli és természetbeni ellátások 3. A gyermekvédelmi törvényben 
nem szabályozott, az önkormányzat által önként biztosított pénzbeli és ter-
mészetbeni ellátások 4. Gyermekélelmezés megoldásának módjai Szarvas 
és Vidéke Hetilap 22. szám; 5. Az önkormányzat által biztosított szemé-
lyes gondoskodást nyújtó ellátások Szarvas és Vidéke Hetilap 23. szám; 
6. Jegyzői hatáskörben tett gyámhatósági intézkedések

FELÜGYELETI SZERVEK ÁLTAL GYÁMHATÓSÁGI, GYERMEKVÉDELMI TE-
RÜLETEN VÉGZETT SZAKMAI ELLENŐRZÉSEK TAPASZTALATAINAK, TOVÁB-
BÁ A GYERMEKJÓLÉTI ÉS GYERMEKVÉDELMI SZOLGÁLTATÓ TEVÉKENYSÉ-
GET VÉGZŐK MŰKÖDÉSÉT ENGEDÉLYEZŐ HATÓSÁGOK ELLENŐRZÉSÉNEK 
ALKALMÁVAL TETT MEGÁLLAPÍTÁSOK

2006. december 18-án a szakmai felügyeletet ellátó Békés Me-
gyei Közigazgatási Hivatal Szociális és Gyámhivatala komplex, át-
fogó vizsgálatot végzett a Gyámhivatalnál. Az értékelésről a jegy-
zőkönyv a mai napig nem érkezett meg. A felülvizsgálatot végzők 
- Dr. Pénzely Erika főosztályvezető és Dr. Burai Mihály osztályve-
zető - a vizsgálatot követően szóban adtak tájékoztatást arról, hogy 
mindent rendben találtak, a Gyámhivatal munkájában hibát nem fe-
deztek fel. 

Ugyancsak 2006. decemberében célvizsgálat keretében vég-
zett ellenőrzést a Békés Megyei Közigazgatási Hivatal Szociális és 
Gyámhivatala a 2004. évi CXL. törvény /KET./  hatályosulása te-
kintetében. A vizsgálat megállapításaira vonatkozó jegyzőkönyv és 
az ellenőrzésről kiadott általános megállapítások mindössze azt tar-
talmazzák, hogy általában a gyámhivatalok döntései nem tartalmaz-
zák a fellebbezés elektronikus úton való benyújtásának lehetőségé-
ről való tájékoztatást, valamint az eljárási költségek viseléséről szóló 
döntést. Egyéb hiányosságot a vizsgálat nem tárt fel.

A Gyámhivatal iktatott ügyiratainak száma: 
2006-ban összesen 2855, ebből alapszámon iktatott ügyirat 758, 

alszámon iktatott 2097.
2005-ben összesen 2394, ebből alapszámon iktatott ügyirat 506, 

alszámon iktatott 1888.
Megállapítható, hogy a 2006-ban iktatott összes ügyirat száma az 

előző évhez képest 20 %-kal emelkedett, a főszámon iktatott 50 %-
kal, az alszámon iktatott pedig 11 %-kal. 

A 2006. évben kiadott határozatok száma összesen: 463.  Ebből 
megtámadott határozatok száma: 8, melyből egy  saját hatáskörben 
módosításra került, a többi hetet a Békés Megyei Szociális és Gyám-
hivatal jóváhagyta, a fellebbezést elutasította.  

Jelentős feladat hárul az Intézményfelügyeleti, Szociális és Csa-
ládvédelmi Osztály két gyámügyi és egy szociális ügyintézőjére az 
önkormányzati (Képviselő-testület, a Polgármester, a Népjóléti Bi-
zottság hatáskörébe tartozó), és jegyző hatósági hatáskörbe tarto-
zó gyermekvédelmi feladatok ellátásában. Nevezetesen a rendsze-
res és rendkívüli gyermekvédelmi kedvezményt, illetve a támoga-
tások: tankönyvtámogatás, bérlet biztosítása, védőoltás támogatása, 
iskolatej, valamint a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati 
Ösztöndíjpályázat iránti kérelmek, javaslatok döntésre történő előké-
szítésével, a döntések végrehajtásával, a felülvizsgálatokkal, a nyil-
vántartásokkal, a központi költségvetésből történő havi visszaigény-
léssel kapcsolatban. 

E hatósági ügyek mennyiségét szemléltető néhány számadat:

2005. 2006.
Gyámügy, gyermekvédelmi ügy összesen 5.672 5.828
Ebből Jegyzői és
Önkormányzati hatáskörbe tartozó

421
2.857

902
1926

Gyámhivatali 2.394 2.855

Képviselő-testületi, Népjóléti Bizottsági, Polgármesteri és Jegyző, 
illetve Gyámhivatali ügyintézői hatáskörben hozott I. fokú gyermek-
védelmi hatósági határozatok:

K é p -
v iselő -
testület

Népjólét i 
Bizottság

Polgár-
mester Jegyző Gyám-

hivatal
Össze-
sen:

2005. - 278 2.123 41 453 2.895
2006. 5 491 1.575 902 463 3.436

Gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok ellátása IV.
Az önkormányzat hatáskörben kiadott határozatok ellen 2006. év-

ben 1 fellebbezést nyújtottak be, a másodfok az elsőfokú határozatot 
jóváhagyta, a fellebbezést elutasította. 

A statisztikai adatok a gyermekvédelmi munka mennyiségi ada-
tairól adnak tájékoztatást, ugyanakkor képet adnak arról, hogy vá-
rosunkban a lakosság számához mérten is, mind az anyagiak biz-
tosításával, mind az intézményrendszer kiépítésével önkormányza-
tunknak milyen intézkedéseket, erőfeszítéseket kellett és kell tennie 
ahhoz, hogy a családokon belül a gyermekek megfelelő ellátásához, 
neveléséhez hozzájáruljon. Az évről évre növekedő felhasznált támo-
gatások összege jelzi a családok jövedelmi viszonyait, a még mindig 
nagy számú és sajnos növekvő munkanélküliséget, a gyermeket el-
tartó családok egészségi állapotát (a szülők rokkant nyugdíjasok, já-
radékosok), de a gyerekvédelem bármely területén dolgozók számára 
jelzi az utolérhetetlen, a kimutathatatlan jövedelmek meglétét is.

8. Felügyeleti szervek által gyámhatósági, gyerme-
kvédelmi területen végzett szakmai ellenőrzések 
tapasztalatai, továbbá a gyermek jóléti szolgál-

tatások módszertani központ által végzett 
ellenőrzések alkalmával tett megállapítások

2006. év decemberében a Békés Megyei Közigazgatási Hivatal 
Gyámhivatala célvizsgálat keretében ellenőrizte az eseti- és ügy-
gondnok rendelés, a családi jogállás rendezés és a védelembe vétel 
ügyében keletkezett iratanyagot. Az ellenőrzést végző munkatárs a 
helyszínen szóban jelezte, hogy az eddigi iratok áttanulmányozása 
során az állapította meg, hogy a munkatársak szakszerűen látják el 
feladataikat. A vizsgálat megállapítására vonatkozó ellenőrzési jegy-
zőkönyvet mind a mai napig nem kaptuk meg.                   (folyt. köv.)

A címbeli kijelentést nem 
csak az időjárás igazolja, ha-
nem az is, hogy Szarvas Város 
Barátainak köre megrendezte 
hagyományos – afféle szezon-
nyitó – kerti partyját a múlt hé-
ten pénteken délután, a Plas-
tolus-strandon, a Holt-Körös 
partján. Dr. Dezső istván, a ba-
ráti kör elnöke jókedvet kíván-
va köszöntötte Szarvas baráta-
it, akik szép számmal gyűltek 
össze erre az alkalomra, s nem 
csak a közelből, 
hanem távolabbi 
településekről, sőt 
külföldről is ér-
keztek. A jelenlé-
vők fi gyelmét De-
zső István a legkö-
zelebbi eseményre 
hívta fel, a június 
23-án rendezen-
dő Szarvasi Repü-
lő Barátok Talál-
kozójára, melynek 
ötletgazdája a ba-
ráti kör tagja, Sza-
bó László. Szarvas Város Bará-
ti Körének nagy nyári rendez-
vényeiről Mihaleczné Kovács 
Mária és Uhljár Zita számolt 
be ezt követően. A Civil Nap-
ról Mihaleczné Kovács Mári-
ától megtudhattuk, hogy idén 
is az Erzsébet-ligetben lesz jú-
lius 21-én, szombaton. Újdon-

Itt a nyár
ság lesz, hogy Civil Parádé vo-
nul fel ennek a napnak a regge-
lén a város főutcáján, s kérte a 
baráti kör tagjait, minden mó-
don segítsék ezt az új kezdemé-
nyezést, s a Civil Nap sikerét. 
Uhljár Zita a Körös Napok ren-
dezvényeit foglalta össze. Az 
idei programsorozat július 15-
én kezdődik, a szokásos kerék-
pártúrával, ezt követően három 
hétvégén át, egészen augusztus 
4-ig várja az érdeklődő közön-

séget a legkülönbözőbb műfaj-
ban összeállított program (a 
Körös Napok részletes prog-
ramját hamarosan közöljük). A 
rövid ismertetők után nem ma-
radt más hátra, mint hogy a ve-
zetőség jó étvágyat kívánjon a 
vacsorához és  jó szórakozást 
az este hátralévő részéhez.


